
 ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ  ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από    19-11-2025   με   αριθμό   476   Αναφορά   της    Βουλευτή 
κας  Ε. ΒΑΤΣΙΝΑ. 

 Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι τα ζητήματα οικονομικής φύσης των εν ενεργεία και εν αποστρατεία 
στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των υπόλοιπων δημοσίων υπαλλήλων, 
καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, κυβερνητική πολιτική για τους μισθούς           
και τις συντάξεις, η οποία εκφράζεται μέσω του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας                          
και Οικονομικών (Γενικό Λογιστήριο του Κράτους), του Υπουργείου Εργασίας και    
Κοινωνικής Ασφάλισης και του e-Ε.Φ.Κ.Α..  

Υπογραμμίζεται, επίσης, ότι σε κάθε περίπτωση, η Οικονομική Υπηρεσία του 
Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Αρχηγείου Ελληνικής 
Αστυνομίας, δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν την ισχύουσα νομοθεσία,                
κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη 
απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος, ενώ παρακολουθούν κάθε νομοθετική 
πρωτοβουλία που άπτεται συναφών ζητημάτων και υποβάλλουν αρμοδίως, όπου απαιτείται, 
σχετικές προτάσεις για τη βελτίωσή τους. Ειδικότερα, για το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Αναφορά συνταξιοδοτικό καθεστώς των εν αποστρατεία στελεχών της Ελληνικής Αστυνομίας, 
διευκρινίζεται ότι, έως την 21-11-2025, δεν εκκρεμούσε συναφής νομοθετική ρύθμιση                   
σε υφιστάμενες Υπηρεσίες μας. 

Τέλος, αξίζει να επισημανθεί ότι πρόθεσή μας είναι η προώθηση και η θετική 
αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας                   
-τόσο εν ενεργεία όσο και εν αποστρατεία- και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχεται                        
η απαραίτητη στήριξη, στον βαθμό που οι εκάστοτε δημοσιονομικές συνθήκες το επιτρέπουν, 
για τη διασφάλιση της συνοχής του, την ανύψωση του ηθικού του, καθώς και την 
εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. 
Υπό  αυτό  το  πρίσμα,  το  Υπουργείο  μας  συνεργάζεται  με   όλους   τους   εμπλεκόμενους 
 - // - 

 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ Ταχ. Δ/νση: Π. Κανελλοπούλου 4 Τ.Κ. 101 77   Α Θ Η Ν Α 
 213 15 20 829 ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ.: 7017/4/27900-γ’ 
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- 2 -  -κατά περίπτωση- Φορείς, συνεκτιμώντας τις προτάσεις τους, προς το σκοπό της βελτίωσης 
της οικονομικής κατάστασης και των εν γένει υπηρεσιακών συνθηκών του προσωπικού της 
Ελληνικής Αστυνομίας. 
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